
Selbstdeklaration Spiritbeitrag 

Den Spiritbeitrag zahlen gemäss Art. 33 der Statuten alle Mieter_innen der Kraftwerk1 Siedlungen ab 18 
Jahren. An der GV 2017 wurde die Richtwert-Tabelle für den Spiritbeitrag angepasst. Neu werden das 
steuerbare Einkommen und Vermögen als Grundlage verwendet, sowie die Paar- von der Einzelbesteuerung 
unterschieden. Vermögen, welche der Altersvorsorge dienen (bei selbständig Erwerbenden) werden nicht 
eingerechnet. Alleinerziehende stufen sich in der Liste der Paarbesteuerung ein. Die Zahlung wird zusammen 
mit dem Mietzins fällig. Es wird keine Kontrolle der Steuererklärungen vorgenommen.   

Einzelbesteuerung Paarbesteuerung 

Name / Vorname 

…………………………………………………………………… 

Siedlung/Wohnung (Nr.) 

  …………………………………………………………………… 

Mein monatlicher Beitrag ist gemäss Tabelle 

CHF:…………………………………………………………… 

Namen/ Vornamen 

…………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………… 

Siedlung/Wohnung (Nr.) 

…………………………………………………………………… 

Unser monatlicher Beitrag ist gemäss Tabelle 

CHF:…………………………………………………………. 

Unterschrift und Datum ………………………………………………………………………………………………………….. 

Bitte eingescannt per Mail an info@kraftwerk1.ch, auf dem Postweg, oder direkt in 
den ‘Hauswartbriefkasten KW1’ der Siedlung. Vielen Dank. 

Richtwert-Tabellen: 

Einzelbesteuerung 

Steuerbares Einkommen (in CHF). Steuerbares Vermögen (in CHF) _ in der Steuererklärung Ziff. 35 

  in der Steuererklärung Ziff. 25 0 – 77 ‘000 77‘000 – 300’000 ab 300‘000  

bis 35 ‘000 15 20 30 

35‘ – 50‘000 25 30 40 

50‘ – 70‘000 40 45 55 

70‘ – 100‘000 60 65 75 

100‘000 – 150‘000 85 90 100 

150‘000 – 200‘000 90 95 105 

ab 200‘000_jeweils + 5.- pro + 50’000 s. Spalte links s. Spalte links s. Spalte links

Paarbesteuerung 

Steuerbares Einkommen (in CHF) Steuerbares Vermögen (in CHF) _ in der Steuererklärung Ziff. 35 

in der Steuererklärung Ziff. 25 0 – 154‘000 154‘000 – 500'000 ab 500‘000 

bis 40‘000 15 25 45 

40‘ – 55‘000 30 40 60 

55‘ – 80‘000 50 60 80 

80‘ – 120‘000 75 85 105 

120‘000 – 170‘000 105 115 135 

170‘000 – 220‘000 110 120 140 

ab 220‘000, jeweils + 5.- pro + 70’000 s. Spalte links s. Spalte links s. Spalte links

./. 



  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
PS: Ziffern 25 (Steuerbares Einkommen) und Ziffern 35 (Steuerbares Vermögen) findet ihr in der 
Steuererklärung wie unten abgebildet: 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 


